

金融街

Jin rong jie

G7财长和央行行长:
经济刺激计划不变

导报讯 西方七国集团财政部长和中央银行行长会议近日在加拿大北部城市伊卡卢伊特闭幕。会议认为全球经济正在恢复之中,七国集团将全力支持这种势头并将继续实行经济刺激计划。会议东道主加拿大财政部长詹姆斯·弗莱厄蒂在会后举行的七国财长联合记者会上说,七国集团未来将继续合作,探寻危机的根源和解决之道。(王超)

全球负债超过 36 万亿

导报讯 截至2010年1月,全球各国负债总额突破36万亿美元;按“全球政府债务钟”的统计预测,2011年全球债务将超40万亿美元。“债务钟”显示,包括美国、加拿大、日本以及欧元区是负债状况最糟糕的国家。据了解,欧元区庞大的赤字问题,已成为全球复苏面临的巨大风险之一。欧洲央行担心,欧元区政府赤字的扩张,可能会诱发主权评级的下调,使金融市场信心因此遭受冲击;各国必须设法把政府赤字降至警戒线以下。(胡伟)

山东老年人
投保率将达 20%

导报讯(记者 贾瑞涛 通讯员 单既有)近日,山东省银龄安康工程2009年总结表彰会议在济南召开。记者了解到,2010年全省将力争使老年人投保率达到20%。老年人口总数超过100万,70万—100万以及70万以下的市,力争投保率分别达到18%、20%和22%以上。

据悉,省老龄办与中国人寿山东分公司于2008年12月联合在全省启动了银龄安康工程,该险种保险期限为1年,每份保费10元,保险金额8000元,其中意外伤害死亡及残疾保险金额6000元,意外伤害医疗保险金额2000元(包括门诊和住院),投保对象为全省60周岁以上至80周岁(含)的老年人,年满50周岁(含)以上人员也可纳入投保对象。

山东农信社发放海冰救灾
信贷资金 218 万元

导报讯(记者 刘民 见习记者 于传将 通讯员 王国政 迟焕东)今年以来,山东黄渤海遭受40年一遇的海冰灾害,给沿海渔业、养殖业及海上作业造成严重影响和经济损失。记者日前从省农信社联社了解到,截至目前,省农村信用社共发放海冰救灾信贷资金218万元,帮助灾民恢复生产。

据了解,海冰灾害发生后,各地农信社按照省联社的统一部署要求,简化贷款手续,提高工作效率,加大对受灾单位和个人的贷款扶持力度,减少海冰灾害带来的损失。利津县刁口乡吴大勇等6户养殖户受海冰灾害影响较重,近日获得当地农信社40万元贷款扶持。昌邑、寒亭农信社计划发放贷款510万元,支持沿海乡镇、村庄养殖户更换冬暖式养殖大棚。滨州、烟台、青岛等地农信社及时深入养殖户,对资金需求情况进行调查,并迅速采取应对措施,帮助受灾农户尽快恢复生产,将损失降到最低限度。

平安车险
万元以下一天赔付

导报讯(见习记者 于传将)记者日前从平安财险山东分公司了解到,平安车险万元以下案件理赔结案时效将从3天大幅缩短至1天,平安再度刷新中国保险业服务标准。

据了解,2009年3月24日平安推出车险“万元以下资料齐全3天赔付”的承诺,截至2009年12月31日,平安车险万元以下理赔案件约350万件,平均结案时间为0.46天,3天内赔付达成率为99.87%,1天以内结案占比97.42%。这个在2009年以“3天赔付”亮相的承诺,从今年2月2日起进一步升级为“1天赔付”。

“房贷收紧”渐显

中行率先提升首套房贷款利率

导报讯(记者 刘翔)房贷收紧,是传闻还是真相?记者从中国银行获悉,该行已下发通知,将首套房的优惠利率由7折升至8.5折;与此同时,中行已经全面停止了与中介的二手房合作。

上周,记者采访了济南的多家银行。采访中,记者发现除中国银行已经明确取消首套房7折贷款优惠外,其他银行并没有相关政策出台。但是,各家银行对贷款资质审查更加严格,收紧房贷的趋势已经逐步明朗。

当日下午,记者以贷款购房者的身份,前往中国银行济南解放路支行,

该行负责贷款的经理表示,从3日开始,济南市中行的首套房贷款利率已经由7折升至8.5折。而二手房的贷款利率至少也要上升1成,也就是基准利率1.1倍。

这位经理告诉记者,提升贷款利率是总行的安排,目前省内中行的首套房贷款利率都已经统一提升至8.5折。采访中,记者发现,目前8.5折的贷款优惠也不是向每位首次购房者敞开。“诚信系统里不能有逾期记录,职业稳定,而且经过审查为首次购房的贷款者才有可能申请到8.5折优

惠。”中行人士表示。

记者又电话采访了建设银行济南明湖支行。该行负责贷款工作的经理表示,尽管贷款优惠利率仍是7折,但是“现在贷不到款。”对于无法贷款的原因,这位经理以“这是总行的规定”为由谢绝了记者继续采访。

随后,记者从农业银行济南分行处获悉,该行目前的贷款政策尚未发生变化。该行的工作人员表示,目前该行首套房优惠利率仍为7折,并且随时可以办理贷款。但是同中国银行一样,“对贷款人的贷款资质要求比较严格。”

而当记者提到现在已经有个别银行将首套房利率优惠上调至8.5折时,上述工作人员认为“上调至8.5折也属于正常,因为银监会只提出最低是7折,各家按多少执行,可以自己决定。”

对此说法,一位业内人士告诉导报记者,目前银监会对于房贷政策的高压态度,也释放了管理层调控楼市的信号。他认为,银监会“最低7折利率”的提出主要是针对2008年楼市较为低迷的情况,但2009年楼市快速升温,依靠利率优惠刺激住房消费的环境已改变。

在美元走强和全球进入加息周期的预期下

外币理财产品再度走俏

◆导报记者 段海涛 济南报道

金融危机以来一直门庭冷落的银行外币理财产品,近期开始升温。据不完全统计,1月份银行外币理财产品发行数达到115款,较去年12月份增加了30多款,环比增长3成多。业内人士预测,随着美元的走强和全球加息周期的到来,2010年外币理财或将显示出旺盛的增长潜力。

外币理财产品增长迅猛

外币理财一直是商业银行个人金融服务的重要组成部分。不过,全球性金融危机爆发以来,以美元、英镑为首的外币持续贬值,澳元、欧元和日元又存在强烈的不确定性,致使银行在发行以外币为计价单位的理财产品时,慎之又慎。

统计数据显示,在2009年发售的银行理财产品中,人民币产品占据了绝大多数,外币理财产品仅发行了1061款,较2008年大幅减少了32.6%,外币产品款数占比为14.1%,较2008年大幅下降近10个百分点。

不过,这种人民币理财产品“一头热”的情况在今年初逐步改观,外币理财产品1月份就发行了100多款,环比增幅超过3成。在百余款产品中,仍以美元产品为主,发行数量达到63款;其次为澳元产品,发行了20款;港币和欧元产品发行数也增加明显,达到了16款和14款。此外,中国银行还

发行了英镑和加元产品。

在产品投资方向上,较前期也丰富不少。光大银行阳光理财A计划、中国银行汇聚宝系列产品、中信银行外币理财系列等都投向债券和货币市场,其发行占比超过80%。这类产品多数为保证收益产品,虽然部分产品为非保本产品,但鉴于其投向稳健,到期均可实现预期收益。

在产品丰富的同时,随着加息预期的不断上涨,外币理财产品收益率也水涨船高。以61天期港币理财产品为例,中国银行1月14日发行的汇聚宝HJB1001N产品,预期年收益率为0.65%,而1月26日发行的汇聚宝HJB1002B产品,预期年收益率则上升至0.70%。

对于高息货币如澳元产品,收益上升幅度则更加明显。据了解,在去年,绝大多数澳元产品的预期收益率在3%左右,而在今年1月份,6个月期产品年收益率均超过4%,最高达到5.1%;1年期产品则都在6%以上。

汇市动荡不应盲从

外币理财在今年初重新走到前台,填补了银行理财的一些空缺,显然是好事。而且,鉴于目前市场上几乎所有的外币理财产品,在年化收益率方面都要高于同期的外币存款,如果投资者手头恰有外币,又不愿结汇,外币理财产品是一个不错的选择。不过,理财专家不建议投资者将人民币转换成

“人民币理财产品“一头热”的情况在今年初逐步改观,外币理财产品1月份就发行了100多款,环比增幅超过3成”



外币再投资,毕竟,如此一来,投资者在承担投资市场风险的时候还要面临汇率风险和换汇费用。

理财专家表示,在选择外币理财的投资品种时,首先应关注今年可能率先进入加息周期的币种。比如近期美联储加息预期高企,而澳大利亚央行在连续3个月加息后可能会“休息”一下。从历史经验看,进入加息周期的币种具有一定的投资价值。

尽管外币产品的预期收益率呈现上升趋势,但普益金融理财研究所的孙瑞琪表示,目前世界各国在面对是否退出经济刺激政策时均犹豫不决,因此外汇市场走势复杂,各国加息时间表也不能确定,建议持汇投资者应尽量选择期限较短的产品,比如6个月以下的短期外币产品,以避免汇市波动出现的贬值与加息后的收益损失。

值得投资者注意的还有,目前在售的银行外币理财产品中,尽管绝大多数都坚持走低风险路线,在结构设计上也强调保本,但外币理财产品种类繁多,分债券货币型、挂钩型等不同类型,风险属性差异较大。近期随着全球股市、商品市场趋热,挂钩上述标的的外币理财产品也逐渐多了起来,鉴于此类产品在金融危机时的不良表现,投资者还是应该根据自己的风险承受力和各个投资方向的风险大小不同作出选择,切忌人云亦云,盲从追高。

山东省工商
行政管理局
年检验照公告

根据《中华人民共和国公司登记管理条例》、《中华人民共和国企业法人登记管理条例》、《中华人民共和国私营企业暂行条例》、《中华人民共和国合伙企业登记管理办法》、《中华人民共和国个人独资企业登记管理办法》和《中华人民共和国城乡个体工商户管理暂行条例》之规定,凡于2009年12月31日前在我省各级工商行政管理机关登记的企业法人及非法人经营单位、私营企业及其分支机构、个体工商户和外商投资企业及分支机构、在中国境内从事生产经营活动的外国(地区)企业,均须按规定办理2009年度企业年检、个体工商户验照手续。

企业年检起止日期为:2010年3月1日至6月30日,个体工商户验照起止日期为:2010年1月1日至5月31日。各类企业和个体工商户均应按相关规定向发照登记机关报送年检、验照材料,办理年检、验照手续。逾期将依法处理。

各类企业均应按照2009年度企业年检须知和企业网上年检的要求,通过省、市两级“红盾信息网”网站申报年检,向发照登记机关报送年检材料,办理企业年检手续。

企业网上年检具体操作事项,请分别登陆省、市两级《红盾信息网》网站的“企业网上年检系统”查看《使用说明》。

二〇一〇年二月八日

投资者不满收益低

银行理财产品
发行量跌“冰谷”

◆导报记者 时超 济南报道

新年之初,银行理财产品的发行就出现了大幅“跳水”的现象。

环比骤降 4 成

统计显示,1月份共有41家银行发行了563款理财产品,发行数量较去年12月的920款减少了357款,环比减幅近4成。业内人士分析,除了受元旦节假日的影响外,去年监管层对于限制银行合作的连连出招取得的效果也“功不可没”。同时,投资者对于理财产品到期收益的不满,也在一定程度上影响了产品的整体发行量。

经济导报记者了解到,1月份新发银行理财产品数量锐减的直接原因,是信贷资产类理财产品大幅减少所致。统计显示,1月理财产品除商品、利率理财产品发行量较上月有所增长外,其它理财产品发行量均在下滑。其中,信贷资产类理财产品发行量下滑明显,该产品1月新发行量仅为152款,较上月的534款减少382款。

业内人士分析称,自监管层对银行同业间的信贷资产转让通道进行封杀后,原来投资于银行自身存量贷款的信贷资产类产品被套上“枷锁”,这对新产品的发行量影响很大。中国光大银行零售业务部总经理张旭阳表示,从监管政策的角度看,随着理财市场规模和影响力的扩大,2010年可能会出台更加严厉的规模限制措施。从市场环境的角度看,全球金融危机以后,监管层对金融创新与金融稳定的关系、混业经

营、专业化经营、去杠杆化和资产证券化等问题进行了重新思考。这些思考和争论不可避免地会影响到理财业务。“因此,2010年‘限制’将成为理财市场的主流,而在政策的限制下,银行理财规模和产品款数有可能出现下降。”

低收益将持续一段时间

与此同时,投资者对产品到期收益的不满也在潜移默化地影响着产品发行。“这样低的收益率实在提不起我购买的兴趣。”6日,导报记者在某银行营业行随机采访了几位办理业务的顾客,均得到了类似的答复。据了解,从1月到期产品收益情况来看,银行理财产品的收益正在持续下滑。数据显示,已公布收益率的235款到期理财产品的平均年化收益率为2.66%,较去年12月2.81%的收益率先下滑0.15个百分点,其中还有一款产品收益率为负。

分析人士表示,由于当前加息预期强烈,银行新产品以短期产品为主,因此近两个月平均年化收益率仍将维持低位,高收益产品在市面上将较为少见,而市场上的交易冷清局面也将持续一段时间。张旭阳表示,对于2010年的开局不利,各家银行应积极主动地进行应对,这种积极主动应对的方向就是提高投资能力,银行理财不能像以前那样依靠简单套利获得收益,必须加强主动管理。“银行应不断提升其理财业务水平,更加重视其理财产品发售过程中的规范性与适宜性,逐步从以产品销售为导向转至以客户需求为导向的业务模式上来。”